### 07

编辑: 李 劼

排版: 莫启纬 校对: 潘 顺

# 爱是无怨无悔的陪伴

——天湖社区居民农雨林与黄玉群历经51年 "风雨"的恩爱故事

#### ○○全媒体记者 张威

"他从来没有给我送过花,没有说过'我爱你',但洗衣做饭都是他负责,照顾我也是无怨无悔。"21日上午,春光明媚,在鱼峰区驾鹤街道天湖社区箭盘路23号居民大院居民黄玉群家里,她打开了话匣子,说起了她与老伴携手走过51年的故事。

#### 爱是相互的选择

"我与农雨林都是土 生土长的柳州人,但是一 个在南,一个在北,是缘 分让我们相遇,而性格相 合让我们选择了对方。" 77岁的黄玉群说,她中学 毕业后,曾到洛满镇下乡 劳作,于1971年回城后分 配到市印染厂工作,负责 行政后勤事务。

今年80岁的农雨林,从小与家人生活在沙塘镇,中学毕业后参军入伍,于1969年退伍后分配到市印染厂工作。由于农雨林在军中的汽车驾驶技术好,所以在印染厂负责运输等工作。

"当时由我给她安排 工作,一开始我觉得他有 点内向,还有点木讷。"黄 玉群说,她就想考验一下

爸妈爱情故事



农雨林,给他跑最远的路 线,拉最重的煤炭。结果 干了好几个月,农雨林毫 无怨言,黄玉群便开始对 他另眼相看。

"当时我刚到厂里, 让我拉煤也不觉得辛苦, 但没想到是她安排的。"农 雨林说。

渐渐地,黄玉群觉得农雨林是个诚实勤劳、踏实肯干的人,也是个值得依靠的人,于是与他走到了一起。

"当时因为我们是上下级关系,我都不敢让别人知道,但是她漂亮又能干,是我理想中的伴侣。"农雨林说,他与黄玉群外出,手都不敢牵,也不敢并肩走,看电影还要等开场后才敢进

场。

#### 她成了他的依靠

相处了几年后,黄玉群与农雨林于1974年1月喜结连理,还照了结婚照。"1974年底,儿子出生时,他在外面出差,回来后傻傻地给我送来一盒饼,令我哭笑不得。"黄玉群笑着说,农雨林外表看起来木讷,但是他的爱都在细节之中。多年以来,农雨林一直在家里默默负责洗衣做饭等家务事,从不让黄玉群操心。

"我是看她在外工作 辛苦,又经常加班。她外 表坚强但其实内心很柔 软,所以我就负责家务 事,让她在外打拼。"农雨 林说。

1978年,两人的女儿出生,由于家中有老人帮

带小孩,他们一家生活幸福美满。然而天有不测风云,2005年,农雨林刚退休时,患上了严重的胃病,同时又查出了糖尿病。手术后,农雨林卧床休息,黄玉群一直陪伴左右。后来农雨林又患了中风,黄玉群更是寸步不离地照顾他。如今,农雨林已可以行走自如了。

#### 他亦默默照顾她

黄玉群退休后,一直 是社区及大院里的积极分 子,帮助解决邻里纠纷、 参与志愿服务等。2018 年,农雨林身体恢复后, 黄玉群又身体不适,查出 了高血压等疾病,需要住 院和手术治疗。

随后几年,轮到农雨 林陪在黄玉群身边,从医院 到家里,从早餐到晚餐,都 是农雨林在承担,从没让黄 玉群难过。这让黄玉群非常 感动,提起这段往事,她更 感觉离不开农雨林。

近两年,黄玉群的身体逐步恢复,两人更加如胶似漆。"只要外出,我就一定要牵他的手。在家,我们就一起看电视、聊天。"如今,一家人其乐融融。黄玉群希望,她与老伴还能一起再多走些路,多过些日子,让这段幸福长久一些。

### 弘扬民俗文化 树立文化自信

●山水社区



#### 〇〇通讯员 郭新平 何光莉

晚报讯 23 日上午,城中区山水社区携手塔山小区党支部、业委会、物业,在塔山小区文化小广场开展"三月三弘扬传统民俗文化"惠民活动。

活动在民俗热场竹竿舞的表演中拉开序幕,以传统服饰、时尚服饰相结合的服装走秀节目,展现了广西各民族服饰的独特魅力。山歌唱响的那一刻,将文

此次活动通过向辖 区居民展示民族民俗文 化,增强居民的民族自 豪感,树立文化自信。

#### ●新翔社区

### 开展禁毒宣传 构建和谐社区



#### 〇〇通讯员 覃丽丽 廖金兰

晚报讯 24 日上午,柳南区银山街道新翔社区联合市航月路小学开展禁毒宣传走进商铺活动,提高商铺经营者的禁毒意识,筑牢禁毒安全防线,构建和谐社区

活动中,禁毒志愿 者和学生们对沿街店铺 进行走访宣传,发放禁

# • 文昌社区 结对子送关爱 帮老人解难题

#### ○○全媒体记者 张阳亮

晚报讯 "阿姨,最近还好吗?我来看您啦!" 21日下午,城中区潭中街道文昌社区工作人员来到 三华庄园小区看望80岁高龄的独居老人刘阿婆,陪 老人聊天,了解她近期生活需要。

看到社区工作人员前来,刘阿婆非常开心。"谢谢你,你上个星期来帮我修好了客厅的灯,现在又来看我,和我说说话,我很高兴。"女儿在外地上班

的刘阿婆已独居多年,因 为腿脚不利落,生活上有 诸多不便。自从文昌社区 党委书记钟波和她结成帮 扶对子后,她生活上碰到 的难题,钟波都会尽心尽 力帮助解决。

为解决辖区高龄独居

老人生活不便的问题,文昌社区组织网格员、志愿者开展"敲门问暖"结对帮扶活动,每周定期到独居老人家中看望,让老人的健康状况有人询问,老人的心声有人倾听,老人的难题有人解决。

# 兴业银行落地首笔省级实验室研发贷款

近日,兴业银行成功落地首笔省级实验室研发贷款,授信金额3000万元,专项用于湖北某省级实验室(事业单位)的技术研发及科研平台项目建设,为兴业银行服务以国家实验室、核心技术和高端人才为核心要素的科技创新策源地"实验室经济集群"探索了可复制、可推广的有效模式。

据了解,该实验室专注于集成电路领域存储芯片研究工作,项目建成后预计可支撑实验室技术研发及产品小试、中试工作。"支持实验室研发平台建设有助于加速科技创新、成果转化,对推动地方经济高质量

发展有显著的积极意义。"兴业银行机构业务部相关负责人表示。

近年来,兴业银行将科技金融作为"第四张名片"来打造,积极参与国家实验室和大学科技园等基础设施建设,并通过"科技成果转化贷"等产品,深化服务科研机构及关键技术专家,推动知识产权应用、技术成果转化、项目孵化、科技型企业培育。2024年,兴业银行与嘉庚实验室、闽都创新实验室签订战略合作协议。截至今年2月末,兴业银行科技金融贷款余额超万亿元。